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Tóm tắt
Hiện nay có rất nhiều Phòng thí nghiệm đang áp dụng tiêu chuẩn Quốc tế ISO/IEC 17025 – “Yêu cầu chung về năng lực của Phòng thử nghiệm và Hiệu chuẩn” để đảm bảo được hoạt động của Phòng thí nghiệm có hệ thống quản lý và các nguồn lực kỹ thuật thực hiện thử nghiệm đạt được kết quả Chính xác – Tin cậy – Khách quan và Kịp thời phục vụ cho xã hội. Để đảm bảo được các tiêu chí về chất lượng hoạt động thử nghiệm, hiệu chuẩn thì việc sử dụng mẫu chuẩn trong các hoạt động kỹ thuật của Phòng thí nghiệm là một yếu tố cần thiết đảm bảo thực hiện thử nghiệm đạt độ chính xác.

Để sử dụng mẫu chuẩn hiệu quả trong Phòng thí nghiệm cần nắm được khái niệm tổng quan về mẫu chuẩn bao gồm định nghĩa về mẫu chuẩn, mẫu chuẩn được chứng nhận, các nội dung cần thiết trong nhãn của mẫu chuẩn và trong chứng chỉ chất lượng của mẫu chuẩn và các hoạt động cần thiết phải sử dụng mẫu chuẩn trong phòng thí nghiệm. 
Sử dụng mẫu chuẩn trong phòng thí nghiệm cho các hoạt động đảm bảo độ chính xác cho kết quả thử nghiệm, hiệu chuẩn bao gồm hoạt động như hiệu chuẩn thiết bị, kiểm tra thiết bị, đảm bảo giá trị sử dụng cho kết quả thí nghiệm, đảm bảo cho năng lực thử nghiệm cho nhân viên.

Tóm lại việc xác định hoạt động của Phòng thí nghiệm cần sử dụng mẫu chuẩn và việc sửa dụng một cách hợp lý mẫu chuẩn để đảm bảo kết quả thí nghiệm đạt độ chính xác là một hoạt động quan trọng trong Phòng thí nghiệm. 
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